

艺术新星 闪耀风采

LITTLE ARTIST SHOW

# 费张乐

## 数字少年的未来城市畅想



### 小咖档案

大家好,我是来自嘉兴平湖市东湖中学的费张乐。曾获中国儿童中心第26届全国中小学生绘画书法比赛数字美术一等奖。我自幼便对美术有着浓厚的兴趣,并且享受通过画笔表达自己想法和创意的过程。虽然我只是一名普通的九年级学生,但我一直在坚持用画笔来表达我的内心感受,如呼吁环保、尊重自然等……我将画笔作为我的工具,用创作表达我的观念。作为一名生活在数字时代的青少年,我自学了数字绘画,我的创作也多以数字绘画为主,因为我认为数字绘画无论是在绘画形式上还是传播方式上都更加的快速、便捷,这样的方式可以让更多人看到我的作品,了解我的想法。我的画中既包含了我对祖国山河、自然风光的热爱,也包含了我对呼吁和平、保护自然的渴望。



费张乐 未来城市 数字美术



费张乐 海上日出 数字美术



费张乐 舞狮 数字美术

### 专家点评 推荐指数:★★★★★

费张乐的《未来城市》是在计算机上完的数字美术作品,可以看出作者对主题的理解,以及对“创意”与“表现”的“巧”的处理。该初中生对创作意图的表达是,“为保护地球陆地植被覆盖,使用浮空技术,建立‘天空之城’;浮空技术使用新能源燃料,可持续性强,污染小;为践行环保,派环保无人机进行检查,尽可能杜绝不环保行为;天空呈蔚蓝色,由于践行环保,环境正在不断改善;‘主岛’上,城市的建筑多以霓虹灯为装饰,突出未来科技感;建筑之间,有空中公路相连,目的是为了减小占地面积,保护环境;车辆都是空气能悬浮汽车,节约了能源。”我认为作者完全表达了当下初中生的真实想法,受到多元文化的影响,能够体现学校教育的正能量一面。学生能找到自己的生活很重要,从画面效果看,上述想法用视觉化图形语言巧妙表达,构思精巧。当万事万物的运行法则都遵守自然规律时,人就会重新复归于自然;人与自然是生命共同体,人类必须尊重自然、顺应自然、保护自然。作为生活在数字时代的青少年,了解了人类环境的构成和认识了环境问题的严重性,从这个角度出发构建了人、自然与科技一起进步的新世界。画中能够看出,孩子在努力探索人与自然之间的相互影响、相互作用,探社会、经济、生态协调发展和可持续性发展的有效途径,值得肯定和鼓励。

——洪复旦(浙江外国语学院美术文化创意研究所所长、浙江省名师名校长工作站艺术学科工作室导师)